COMPTE RENDU D’ACTIVITE 2004

ASSOCIATION 

VOYAGE ET PARTAGE
 L’année 2004 a été une année d’essor pour Voyage et Partage tant au niveau du partenariat qui a été très riche que des actions au Nord comme au Sud bien que le chantier de jeunes qui était programmé pour les vacances de la Toussaint ait dû être reporté.

1 -Education au développement :

1-1 : Jeu de l’oie :

Cette action a été mise en place pour  sensibiliser les jeunes aux problèmes du développement et de la solidarité internationale en direction des pays du Sud. Elle a été réalisée sur un plan départemental.  L’objectif de V et P était de  proposer un outil éducatif pour répondre à cette problématique.

Les trois objectifs majeurs sont :

L’éducation au développement :

Sensibiliser et mobiliser les jeunes aux pratiques d’éducation au développement à travers un projet d’innovation pédagogique.

La socialisation des jeunes :
Développer les capacités à dialoguer, à communiquer, à participer à un projet collectif en leur apprenant  à maîtriser leur environnement.

Lutter contre les discriminations et contre le racisme :

Développer les échanges interculturels liés à l’expression civique des jeunes pour lutter contre les exclusions et notamment celle des publics d’origine immigrée.

Favoriser la réflexion, l’expression et la prise de conscience des phénomènes de racisme et de discrimination raciale.

L’action a été menée  en partenariat avec Jeunesse et Sports.

Des formations ont été mises en place en collaboration avec Lor-Sud et la fédération Afric’Impact de Grenoble.

Celà se présente sous la forme d’un jeu de l’oie géant de 63 cases d’1m 50 sur un mètre. Le principe du jeu de l’oie a été respecté, c’est à dire que l’on a gardé toute la symbolique à travers les cases traditionnelles comme le puits, la prison, le pont, la tête de mort...


Environ 600 jeunes issus d’associations et d’établissements scolaires divers  ont participé au projet.
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Cette action s’inscrivait dans la campagne « Demain le Monde…le développement durable » et a été labellisée comme telle.  

Le jeu de l’oie a été assemblé le 29 mai 2004, jour de la fête du jeu au Parc de la Pépinière autour d’une belle manifestation.  
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1.2 Sorties du jeu de l’oie :

Le jeu de l’oie a été rendu fonctionnel et a pû être mis à disposition des groupes (centres de vacances, établissements scolaires) et exposé à diverses reprises.

2. Construction de la Maison pour Tous de M’Bagam :

La construction de cette maison a été programmée en 2001 à la demande du chef de village.

Les fondations ont été réalisées lors du chantier de jeunes  de 2002.   Après une interruption d’un an due à différents paramètres, les travaux ont redémarré. En effet, ce temps a permis à l’association locale de se cadrer et de définir de nouvelles orientations.

V et P a demandé aux villageois de réfléchir sur les notions de développement durable et de sensibiliser la population pour une plus forte mobilisation.

La FNASS a effectué un premier versement de 1 000 000 de CFA. Bien que modeste, ce versement a redonné confiance aux habitants. Il a également permis de terminer la construction des murs. 

C’est un projet ambitieux, tant pour le village que pour notre association. 
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Etat de la construction fin 2004

3. Chantier de jeunes :


3.1 Mise en place d’un chantier de jeunes à M’Bagam


Pour continuer les travaux de construction de la Maison pour Tous de M’Bagam, il a été envisagé de programmer un nouveau chantier de jeunes aux vacances de la Toussaint. 


Des dossiers de demandes de subventions ont été envoyés au Conseil Général de Meurthe et Moselle, aux Affaires Etrangères, à Jeunesse et Sports, aux municipalités des villes et villages des futurs participants.


Des réunions de préparation  et de formation du groupe se sont déroulées tout au long de l’année.

Un certain nombre d’actions ont été programmées de juin à novembre pour compléter les financements dont  des stands de crêpes, de vente de produits africains, une tombola…


Les subventions n’étant pas arrivées et comme trois jeunes éprouvaient des difficultés et devaient annuler leur voyage, le chantier a été reporté en février 2005.


3.2 Mise en place d’un chantier de jeunes à Fass Ngom :

Dés le mois de mai, un travail de suivi et de préparation a été engagé avec la communauté de communes du canton de Void. Une convention est établie entre la communauté de communes, la Fédération Vidusienne et Voyage et Partage, pour préciser les modalités du partenariat.
Comme pour le précédent projet,  des rencontres se sont déroulées régulièrement et des actions ont été mises en place pour obtenir des financements. 
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Séance de formation à Vigneulles

Une aide technique est apportée à la rédaction des demandes de subventions. Voyage et Partage fait le lien entre le village de Fass Ngom et la communauté de Communes par l’intermédiaire de Fatou, institutrice à Fass et de son mari Mamadou Faye, professeur à saint Louis.  Adiouma Gueye,  qui peut bénéficier des services de la Compagnie sucrière de Richard Toll notamment pour le fax joue aussi un rôle très important notamment pour transmettre la philosophie de Voyage et Partage au nouveau village partenaire.

Le séjour prévu initialement pour les vacances de février 2005 est décalé en avril à cause du  report de chantier de M’Bagam en février.

Pour Voyage et Partage, c’est une expérience très riche tant dans l’échange de savoir-faire que dans l’accompagnement du groupe. 

4-Partenariat :
4.1 FNASS :

Voyage et Partage, en présence de tous les membres du bureau  a accueilli les représentants de la FNASS  en mission en France. Le partenariat a été redéfini.
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                    Repas couscous à Void le 30 octobre en présence de nos hôtes sénégalais.

4.2 Adhésions Peuples Solidaires :


L’adhésion à Peuples Solidaires est désormais officielle et efficiente. La Présidente et la Secrétaire ont participé à l’Assemblée Générale en mai à Marly le Roi.


Irène Gunepin a été sollicitée pour devenir membre de la commission Education au à la Citoyenneté Internationale.


4.3 Formation Peuples Solidaires Lorraine :

Une rencontre en Avril à Ancy a permis de rencontrer les autres associations. Au cours de celle-ci, il a été décidé de monter une formation de base pour les militants des 4 associations. La secrétaire a été chargée du montage du dossier de subventions dans le cadre du FNDVA et du Conseil Régional. Un autre dossier a été envoyé au Conseil Général de Meurthe et Moselle.

4. 4 Fête du potiron  à Ancy sur Moselle :

V et P a répondu à l’invitation des partenaires d’Ancy, les membres ont tenu un stand africain. Le produit de la vente a permis de verser la cotisation à Peuples Solidaires.

5-Représentations :

Voyage et Partage adhère à LOR-SUD, elle participe aussi à certaines réunions du CLID. 

6-Semaine de la Solidarité :

Plusieurs membres ont participé à la journée organisée par le Conseil Régional dans ses locaux le 13 novembre. La secrétaire s’est largement impliquée dans l’organisation de cette manifestation.

7. Adhésions :

Avec l’arrivée de nouveaux membres, notamment des jeunes, l’association a pris de l’ampleur.    Elle compte désormais une trentaine d’adhérents.

PAGE  
5

